

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1010

Preios de suscripción:  
15 pesetas trimestre  
Número suelta: 25 cts.

AÑO 57

Viernes, 5 de diciembre de 1941

Núm. 17.694

## Ayer tarde se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Jefe del Estado

### Imposición de sanciones por infracción en materia de tasas

#### Ley regulando los haberes de los funcionarios que pasen a la escala ejecutiva del Cuerpo General de Policía

En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

**PRESIDENCIA.**— Decreto por el que se nombran vocales en el Consejo de la Red Nacional de Ferrocarriles y representantes de la Presidencia en la Junta Superior de Ferrocarriles y Transportes por carretera, al delegado del Gobierno en la Ordenación de Transportes y al comisario del Material Ferroviario.

Decreto por el que se dispone la forma de atender a los gastos para el funcionamiento de la Comisaría de Material Ferroviario.

Decreto por el que se dispone que la Comisión técnica creada por Ley de 31 de octubre último se constituirá bajo la presidencia del que la ostenta en el Consejo Agronómico.

Decretos por los que se resuelven las competencias suscitadas entre el Juzgado de Primera Instancia de Villacarrillo (Jaén) y el de Villa Nador (Marruecos); entre el gobernador civil de Alava y el Juzgado de Primera Instancia de Vitoria, y entre el gobernador civil de Badajoz y el Juzgado de Primera Instancia de Llerena.

Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se imponen las siguientes sanciones en materia de tasas.

A don Lisardo Sánchez (Zamora), multa de 400.000 pesetas, privación del ejercicio del comercio durante seis meses y destino a un Batallón de Trabajadores.

A la razón social "Fernández y Peñáz", de Navia (Asturias), multa de 400.000 pesetas, cierre de la fábrica harinera durante seis meses y al encargado de la misma, don Francisco Suárez Rodríguez, destino a un Batallón de Trabajadores durante tres meses.

A don Gregorio Diego Curto (Salamanca), multa de 260.000 pesetas, cierre de su establecimiento durante tres meses y des-

tinó a un Batallón de Trabajadores.

A la razón social "Sucesora de Salvador Casacuberta (Barcelona)", multa de 250.000 pesetas.

A la razón social "Comercial Andaluza Extremeña, S. A.", multa de 210.000 pesetas y cierre de la sucursal de Madrid durante tres meses.

A don Julián Rueda Benito (Segovia), multa de 200.000 pesetas, cierre de su establecimiento durante tres meses y destino a un Batallón de Trabajadores.

A la razón social "Juan Gorina Romeu e Hijos" (Sabadell), multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses.

A don Luis Romeu Fatjo, Sabadell, multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses.

A don Valentín Zapatero, fabricante de resinas y colofonias (Barcelona), multa de 200.000 pesetas.

A don José Florit, asociado del anterior, multa de 50.000 pesetas, cierre de la fábrica propiedad de los encartados durante tres meses y destino de este último a un Batallón de Trabajadores.

A don Juan Sanllehi Geli (Tarrasa), multa de 150.000 pesetas y cierre del establecimiento fabril durante tres meses.

A Manufacturas Astral, S. A., (Sabadell), multa de 150.000 pesetas y cierre de su fábrica durante tres meses.

A don Joaquín Gallego Gallego, multa de 42.000 pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

A C. Lanera, S. A., multa de 40.000 pesetas, y otras de menor importancia económica.

**GOBERNACION.**— Ley por la que se regulan los haberes que deben acreditarse a los funcionarios de los Cuerpos y escalas auxiliares dependientes de la Dirección General de Seguridad que, en aplicación de la Ley de 8 de marzo de 1941, pasen a la escala ejecutiva del Cuerpo General de Policía.

Decreto por el que se transfieren a los gobernadores civiles las facultades de sancionar las infracciones de los preceptos del Código de Circulación.

Decreto por el que se consideran en vigor a partir de 1 de octubre los preceptos del de 13 de noviembre del mismo año. (Del 1 de octubre de 1940.)

Decreto por el que se declaran de urgente construcción los tres grupos de viviendas económicas proyectados por la Dirección General de Arquitectura y situados, respectivamente, uno en el Barrio de Usera, y otros dos, en el término de Chamartín de la Rosa y Tetuán de las Victorias.

Expedientes de obras por los que se aprueban la construcción de edificios para los Gobiernos civiles de Soria, Navarra, Avila y Almería, y de compra de un inmueble para el Gobierno civil de Granada.

**MARINA.**— Acuerdo por el que se autoriza la aplicación de las leyes de 12 de julio de 1940 y 2

de septiembre de 1941 al personal de la Armada.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de un lote de armas.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de diversos planos necesarios para la implantación de nuevos servicios.

Decreto por el que se autoriza la construcción de un "catagua" en el dique número 2 del arsenal de la Carraca, necesario para posteriores reparaciones.

Decreto autorizando el traslado al panteón de "Marinos ilustres" de los restos del marqués de la Ensenada.

Varios expedientes de obras. **EDUCACION NACIONAL.**— Decreto por el que se modifican el de 17 de mayo que organizaba los estudios de la carrera de Veterinaria.

Decreto por el que pasa a depender del Consejo Superior de Investigaciones Científicas el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu".

Numerosos expedientes de obras sobre monumentos nacionales, edificios de Enseñanza Superior, Media y Profesional, de Archivos y Bibliotecas y de Primera Enseñanza, entre los que merecen especial mención las obras de conservación del Monasterio de Yuste (Cáceres), las de restauración del Convento de Religiosas Recoletas Bernardas, de Ajealá de Henares. Instalación del Museo en el Convento de Santo Domingo el Real, de Toledo. Terminación de la Escuela de Trabajo de Mahón. Construcción del Instituto Politécnico de Ceuta. Continuación de las obras de la Escuela especial de ingenieros agrónomos. Terminación de Instituto Anatómico de la Facultad de Medicina de Sevilla. Escuela de Trabajo de Valls. Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Toledo. Habilitación del Archivo y Biblioteca del Colegio de Santa Cruz, de Valladolid, y de numerosos grupos escolares. (Logos.)

## EDITORIAL

### LA EUROPA DEL PORVENIR

Para el lector atropellado ha podido parecerle la reunión de Berlín y la prórroga y nuevas adhesiones al Pacto Anti-Komintern, un acto protocolario sin máxima trascendencia. Sin embargo, en ese Congreso, al que han asistido representantes de la nueva Europa, se han puesto los cimientos de la ordenación definitiva del Continente sobre la base previa de la eliminación radical del comunismo. Porque la vida europea, centrada en torno al Reich, exige la extirpación violenta de ese tumor maligno que durante veinte años, lós de alegres y frívolas asambleas parlamentarias, ha estado agazapado detrás de las fronteras de Rusia mientras se erizaba de tanques y cañones, silenciosamente, con una sonrisa diabólica en el rostro, para lanzarse en el momento oportuno a la conquista y saqueo de las tierras continentales. Era el sueño de una turbia noche de wodka y lascivia que desbordaba de los rojos muros del Kremlin sobre la estepa, y bajo el que gemían, esclavos de aquel sueño, millones de rusos embrutecidos de "materialismo histórico". El sueño estuvo a punto de convertirse en realidad; hubiera sido, por lo menos, mucho más difícil dominarle, si España no hubiera dado el primer paso, reñido las primeras batallas y derrotado por primera vez al comunismo en el campo abierto de los combates con las armas.

Pero el impulso está dado en el aspecto militar y aun a punto de conseguir las victorias definitivas. Queda ahora la tarea de la ordenación europea con un sentido de justicia y hermandad de destino que estuvo ausente de Versalles. La Asamblea de Berlín ha juntado a los hombres representativos de los pueblos de Europa, a quienes une idéntico principio anticomunista y la misma aspiración de salvación común. Alrededor de esa piedra angular del nuevo orden europeo que, sobre la marcha y sin que el ruido de las armas apague la laboriosa actividad del pensamiento, se está forjando en Alemania, se reúnen todos aquellos pueblos que reclaman un puesto al sol y desean vivir una existencia tan alejada del comunismo como de la plutocracia, es decir, una vida de integración nacional de todos los valores en una armónica síntesis del Estado totalitario.

España ha estado presente en este histórico Congreso por la persona de nuestro ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, y una vez más, del contacto directo con los hombres de la Gran Alemania, nuestro país ha salido comprendido y valorizado en su importancia humana y geográfica de esta hora.

El Congreso de Berlín marca un hito en la trayectoria mundial de los acontecimientos, que nada podrá torcer en el futuro. Y su significación es de tal trascendencia que contados hechos históricos tendrán una mayor resonancia en el porvenir de la Humanidad.

#### El estado de salud de S. A. I. Mulev Hassan

### El Jalifa de nuestra zona de Marruecos se halla en franca convalecencia

#### Le han visitado en nombre del Sultán altas personalidades musulmanas

Tetuán.—Se encuentra en franca convalecencia el Jalifa de la zona, Mulev Hassan Ben Ismail, que ha estado enfermo durante varias semanas, habiendo necesitado que se le practicasen dos intervenciones quirúrgicas. Continuamente se han recibido de Marruecos y toda España testimonios de la simpatía que rodea al joven príncipe.

Procedentes de Rabat llegaron los ministros de Educación y Rezos, acompañados del chambelán del Sultán para visitar al príncipe, a quien felicitaron en nombre del Soberano por su restablecimiento.

En el Palacio fueron recibidos por el interventor regional de Yebala, comandante Trujillo, que en nombre del Alto Comisario, les dió la bienvenida. Le acompañó el interventor local de Tetuán, que les saludó en nombre de la capital del protectorado español. También se hallaban allí los ministros jafifanos de Justicia, Bienes Habus y altos dignatarios musulmanes.

Después de descansar unos momentos, los viajeros se trasladaron al Palacio de Mexuar, donde fueron recibidos por el Jalifa, a quien acompañaba el Mazjen. Los ministros le expresaron el interés del sultán Mulev Mohamed, por su persona y los votos de la familia imperial por el restablecimiento de su salud. El Jalifa agradeció estas pruebas de atención y rogó expresara al sultán sus sentimientos de amistad personal y su gratitud por esta deferencia.

Posteriormente los ministros imperiales estuvieron en la intervención regional para devolver la visita al comandante Trujillo. Fue cordialísima y le rogaron expresara al Alto Comisario sus sentimientos de respetuosa devoción. Los ministros regresaron hoy a Rabat. (Logos.)

LA LOTERIA NACIONAL

### El Sorteo de Navidad será un éxito

Madrid.— Todos los billetes libres que, previo ingreso de su importe, se entregaban a los administradores de Loterías, se han agotado para el sorteo de Navidad. Lo que quiere decir que éste será un verdadero éxito.

Como aún quedan en la dependencia oficial muchos ingresos que no han podido servirse por falta de billetes, el próximo sábado, día 6, se dispondrá de todos los billetes abonados y no recogidos por los interesados, y se pondrán a la venta. (Logos.)

El Adelanto

es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

DIA 8 DE DICIEMBRE

### Cuestación Frente de Juventudes

EMBLEMAS

Donativo de más de 25 pesetas, clase "A".

Donativo de más de 5 pesetas, clase "B".

Donativo hasta 5 pesetas, clase "C".

¿Y todo para qué?

Para que cada uno pueda demostrar su afecto por la obra del FRENTE DE JUVENTUDES; con sus Campeonatos de Verano, sus excursiones, su educación, religiosa, intelectual, física y su alegría de vivir y la preparación para ser un buen español.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

### Instituto de Derecho Internacional "Francisco Vitoria"

FACULTAD DE DERECHO

En nuestro número 6, ayer, día 4 de los corrientes, publicamos el programa del cuarto curso del Instituto de Derecho Internacional "Francisco de Vitoria", y como ampliación a lo que insertamos, y para conocimiento de los interesados, hacemos público que queda abierto el plazo de inscripción en la Secretaría de la Facultad de Derecho, teniendo los oyentes derecho a que se les expida un certificado de asistencia.

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

### FIESTA ONOMASTICA DEL JEFE DEL ESTADO

#### En el Palacio de Oriente recibió las felicitaciones del Gobierno y Cuerpo Diplomático

Madrid.—Para felicitar a Su Excelencia el Jefe del Estado, con motivo de su cuarenta y nueve cumpleaños, han desfilaro esta mañana por el Palacio de Oriente los ministros, Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid y representantes de las diversas Corporaciones oficiales, quienes han estampado su firma en los Albumes expuestos en el zaguán. También se han recibido numerosos telegramas de felicitación. (Logos.)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

ZONA DE RECURSOS NUMERO 9 CIRCULAR NUMERO 19

A fin de cumplimentar órdenes recibidas de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes...

AVISO A LOS INDUSTRIALES PANADEROS

Con el fin de hacerles entrega de las bajas habidas en sus respectivos establecimientos...

Juventud Femenina de Acción Católica

Habiendo acordado la Junta Diocesana que asistan corporativamente las cuatro ramas de Acción Católica...

Será a las diez de la mañana y como la camará, el pueblo, tendrá que ir provisto de misal...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Salamanca

La Entidad de mi presidencia hace público, para general conocimiento, que con fecha 25 de noviembre último...

Dentro de breves días, una vez terminada la confección de impresos y organización del servicio...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 4 de diciembre 1941.

Publicaciones

"MARCA".—El gran semanario gráfico de deportes, publica en su número de esta semana...

DOCTOR QUEROL

Catedrático de Clínica Médica en la Facultad de Medicina. Suspende su consulta privada hasta el 26 de los corrientes

PRYTZ, S.A. ALICANTE. Avda. de Soto, 3. SALAMANCA. Gmo. Franco, 17. Exportación al Extranjero y venta en la Península...

Anuncios por palabras

- Ventas: VENDO vaca suiza, preñada. AUTOMOVILES, vendo dos, nueve y diez caballos. CASAS, vendo en Garrido. Ofertas: COCHE Willys Knight, turismo. Demandas: VOLQUETES y atalajes. Varios: EXTRAVIO de una cerda pequeña.

Comisión provincial del Subsidio al combatiente

A LAS COMISIONES LOCALES

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, las Comisiones locales formularán los padrones de perceptores del corriente mes de diciembre...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 4 de diciembre de 1941.

TEATROS BRETON Y TARAMONA

Hoy Diana Durbin TRES DIABLILLOS (LA NOVIA DEL MONDO), en EN ESPAÑA

Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad...

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar...

Los préstamos a distribuir en la provincia de Salamanca en esta convocatoria, son 21 de 2.500 pesetas para trabajadores varones...

La finalidad perseguida por el Delegador de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta Disposición...

Triduo a la Inmaculada en los Salesianos de San Benito

Hoy darán comienzo, a las siete y media de la tarde, los actos conmemorativos del primer centenario de la fundación de la Obra Salesiana.

Una vez expuesto a la adoración de los fieles Jesús Sacramentado, se rezará la estación, Santo Rosario, ejercicio del Triduo a la Inmaculada Concepción...

ORDEN DE COLOCACION

Los antiguos alumnos y demás caballeros que se sumen a estos actos, se colocarán en los bancos de la izquierda...

En el centro del templo, o sea, en las filas de bancos del medio, frente al altar mayor...

Sindicato Español Universitario

Estudiantina Universitaria

Se ruega a todos los camaradas que, creyéndose con aptitudes para ello, deseen formar parte de la Estudiantina...

Departamento de P. P. y P.

Se ruega a todos aquellos camaradas de ambos sexos que durante las próximas vacaciones residan en Salamanca...

Estudio y Acción. Arriba España!

Administración Rentas Públicas Salamanca

SECCION DE UTILIDADES

Dispuesto por la Dirección de Utilidades, que los comerciantes industriales sujetos a tributación...

Salamanca, 1.º de diciembre de 1941.—El administrador de Rentas Públicas, Juan Manuel Nieto.

La preparación bélica de Turquía es obra de Norteamérica

Londres.—Turquía recibe desde hace varios meses material de guerra e importantes cantidades procedentes de los Estados Unidos...

La mayor parte de dichos envíos han consistido en remesas de cañones especiales, de transportes pesados, cañones de tipo a gran distancia...

Por otra parte, se anuncia que en el Canadá se encuentra otro importante contingente de soldados de la misma nacionalidad...

Londres.—Con motivo del envío de armamento norteamericano a Turquía desde hace seis meses, el redactor diplomático de la agencia Reuter afirma...

Inglaterra — agrega — no olvidará jamás que incluso en las horas que parecían más adversas, Turquía se mantuvo valerosamente fiel a este tratado...

Por lo tanto, se ha recibido en Londres con gran satisfacción la noticia, según la cual, Washington envía armamento a Turquía...

Londres.—Los medios parlamentarios turcos han declarado, según radio Angora, que la decisión norteamericana de enviar material de guerra a Turquía...

MIGUEL BECERRO

Ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos al Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1235. Consulta de 11 a 2

LA FERIA DE SAN ANDRÉS

Con tiempo espléndido se ha celebrado la tradicional feria de San Andrés, con numerosa concurrencia de forasteros...

MUERTE SENTIDA

Ha fallecido a los noventa y tres años, una de las personas más queridas en Miróbriga por su laboriosa vida...

También ha fallecido a los setenta y cinco años de edad, la señora María Reguero, viuda de don Francisco Ledesma Reguero...

CAMPANA DE CARIDAD EN LAS CLASES NECESITADAS

La Junta Diocesana de Acción Católica, en unión de las Comisiones de San Vicente de Paul, reglamentariamente adheridas a ella...

Se está divulgando con particularidad publicaciones y folletos, y se ha abierto una suscripción pública para recoger donativos en metálico...

Ya se han recibido algunas cantidades donativas, y hay gran entusiasmo para contribuir a esta obra...

LA FIESTA DE SAN CAYETANO TRON DEL SEMINARIO

Días pasados han celebrado solemnemente los profesores y alumnos de este Seminario Conciliar, la fiesta de su patrón San Cayetano...

La misa de comunión fue celebrada por el virtuoso vice-rector don Saturnino Moro...

Ocupó la cátedra sagrada el profesor y director espiritual del centro, don Domingo García...

Al siguiente día, se celebró una misa funeral por los bienhechores de este Seminario.

# Los Deportes

## La XI jornada de Liga

Las tres jornadas que restan para terminar la primera vuelta en la División de honor, son a las más interesantes. Grandes choques también del próximo domingo. Empatados a puntos los equipos, con méritos iguales para alcanzar la plaza, vamos a presenciar en esta jornada un choque terrible por dejar al adversario en el campo. Los equipos lucharán con verdadera furia; al mismo tiempo estarán pendientes del resultado en otros campos. Así el Atlético Aviación tendrá interés por lo que haga el Madrid con el Español y Valencia, pendientes, al mismo tiempo, del resultado de Sevilla.

El Celta de Vigo después de su derrota recibe el Real Madrid. Un Real Madrid irregular que busca derrotas en casa y logra puntos en campo contrario. Un Madrid de momentos de juego comparable y de decaimientos inexplicables. Ambos necesitan ganar. El Celta, para vengar su derrota, madrileña al fin y al cabo, y para aspirando. Y el Madrid para rescatar puntos y acercarse un poco más a los puestos de vanguardia. Si el Celta tiene ya su delantera completa, creemos en un escaso triunfo, un 2-1, pese a una línea media contraria.

Un gran choque en Casa Rabia. Español-Valencia, codo con codo en la tabla y parejos en puntos. El Español se ha normalizado y nada costará deshacerse del Valencia, máxime si se conserva que este último no ha hecho nada notable fuera de Mestalla.

El Alicante se sacará las siete espinas que le dejó el Valencia y procurará pincharle más de las veces a la Real Sociedad.

El Castellón no permitirá que el Granada deje una borrascosa, sobre todo sabiendo que en caso ocuparía él su puesto.

En Oviedo reciben al Atlético de Bilbao. En Oviedo nos han hecho caso y quieren licencia: o bien abandonar a grandes figuras e introducir sangre nueva y entusiasta. A pesar de ello, vemos fácil triunfo bilbaíno.

El Sevilla repetirá la goleada del año pasado al Barcelona.

Por último, el Atlético Aviación obtendrá sobre Acuña una victoria escasa.

En la Segunda División, partidos interesantes en nuestro grupo y para Salamanca.

El Santander recibe a un Valladolid recuperado y con esperanzas todavía. El Valladolid venderá cara su derrota, pero a cualquier precio la tomará el Santander. Si nosotros ganáramos y ellos quisieran empatar, no nos parecería mal.

Tampoco nos parecería mal que el Irún tuviese al fin un detalle y ganara su primer partido nada menos que al Ferrol. Muchos iban a respirar tranquilos. Pero dudamos que el Irún realizase esa hazaña.

La lucha Arenas Baracaldo es la que más interesa en Salamanca. No sabemos cómo está el fútbol bilbaíno, pero pensamos en una enconada rivalidad entre esos dos equipos. Si esto sucede, el Arenas vencerá al Baracaldo con gran contento por nuestra parte.

Por último, un 5-2 en Salamanca nos parecerá un resultado lógico y necesario.

En el segundo grupo, la lucha se presenta difícil para los propietarios de los terrenos. Únicamente el Sabadell se desentenderá con facilidad de la Ferroviaria.

El Constancia tiene un peligroso enemigo en el Girona, al que, sin embargo, logrará vencer.

Lo mismo le sucede al Osasuna con el Alavés. No obstante, la euforia tardía del primero apagará los humos del segundo.

El Zaragoza vencerá a domicilio al Levante.

Desasosiego también en el tercer grupo para los dueños de los campos.

El Elche-Murcia terminará con una escasa victoria de estos últimos.

El Jerez recibe al Ceuta y un empate será el resultado más probable.

También puede darse un empate en el partido Málaga-Betis.

El Cartagena lucha con el Cádiz y un mínimo triunfo de los primeros será el resultado.

Resumen: Atención al Arenas-Baracaldo.

## Ante el Salamanca - Gijón

Expectación ante este interesante encuentro, puede compararse al que hubo durante la semana anterior al Salamanca - Ferrol. Sin embargo, y tal como se planteó las cosas, el partido del próximo domingo nos parece más interesante y, sobre todo, de consecuencias más trascendentes.

Gijón, después de su descalificación en su propio campo con el Santander, querrá, sin embargo, ganar en Salamanca para seguir, desde el principio al campeonato, figurando en la cabeza de la clasificación. Se sabe que en este partido, no sólo eso, también la eventualidad de clasificarse. Un periódico de Gijón dice lo siguiente a propósito de todo esto:

Comenzado el movimiento de los primeros puestos de los grupos y a estas alturas, sólo cuatro partidos por jugar, apenas nadie puede cantar con tranquilidad. El Real Madrid con su punto perdido frente al Santander, queda a dos de Gijón y Salamanca, y tiene el próximo domingo, a Salamanca, precisamente. Cierto que el Arenas como el Valladolid serán enemigos demasiado fuertes en El Molinón, y que el equipo de los gijoneses han de mostrar una muestra excesiva de desprecio a hacer favores. Como el Salamanca no tiene nada que la del Arenas, hay que temer ya por un primer punto que no hace muchos días se consideraba garantizado. Sal y tranquilidad de la Liga, que aumenta

el interés de la competición." Como se vé, allí no las tienen todas consigo y piensan desquitarse de la derrota aquí a costa del Valladolid, Arenas e Irún.

Para nosotros tiene una especial importancia este partido. El ganar por un elevado tanteo supone el tener unas posibilidades magníficas de alcanzar, no sólo el segundo puesto, sino el primero, contando, claro está con los puntos que le saquemos al Arenas. Además, hay que ganar para que sea la primera vez que se derrote en Salamanca al Real Gijón. También conviene inaugurar brillantemente el nuevo marcador que ese día se estrenará.

El equipo salmantino no lo conocemos todavía. Hay pendiente una prueba decisiva de García, y mañana informaremos a ustedes con todo detalle.

De todos modos, a excepción de Duque, pueden barajarse los restantes nombres.

**Antonio Ferreira**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Pozo Amarillo, 13, dpdo. Tel. 2231 (R. E. I.)

**JOSE A. SERVIA**  
Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
RAYOS X. - Consulta a las 12  
Prado, 4 Teléfono 1435 (R. E. I.)

**Figuras para el Nacimiento Bazar Laso**  
RUA, 9 (R. E. I.)

**M. MARTINEZ**  
APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS  
RAYOS X. Radiografía en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 (R. E. I.)

## TIROS RASOS

En la fiesta homenaje a los dos ídolos salmantinos, Pruden y Juan Mari, hubo diversas notas que conviene destacar.

Por ejemplo: las múltiples y variadas intervenciones de Ricardo Sánchez Martínez no han tenido el relieve que merecen. Ricardo Sánchez Martínez habló, luchó, toreó y cabalgó. En la oratoria recorrió esta pequeña escala: desde el brindis altisonante hasta el vulgar "me mudo de casa", con que amenazó a los ganaderos, de quienes es vecino, cada vez que recibía una contrariedad por parte de las vaquillas.

En la lucha a brazo partido para sujetar una becerro y no obstante resultarle más difícil que un

Una camioneta que se para una y otra vez, un conductor que se desespera y una gasolina que se acaba. Y allá va la apretada columna a marchas forzadas al asalto peliculero de un cansino mercaderías que se aproxima a una estación. Repetidos asaltos son rechazados por los celosos pero poco comprensivos empleados de aquel tren. Sólo un espíritu puro como Encinas pudo filtrarse en la garita de un guardafreno. Sólo Joven en una prodigiosa estrada por alto pudo agarrarse al furgón de cola ya en marcha el tren. Los demás, unos se quedaron en la estación y cinco o seis, entre ellos Germán Herrero, Pablo Val y el que esto escribe, optaron por entregarse con denuedo al alquitrán y a la plácida luna. Doce kilómetros largos de asfalto en el cuerpo los acreditan como consumados trotamundos.

**Julio Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 Teléfono 1303

pleito, según su expresión, nos hizo recordar a los famosos mozos forzados portugueses.

Toreando, le echó tanto valor a la cosa, tanta fiereza derrochó, que Ricardo Sánchez Martínez será ya, para muchos, Ricardo, corazon de león.

Cabalgando compuso una bella estampa. Tan apuesto estaba, que más bien parecía un nuevo y singular Bayardo. Singular por su imponente atuendo que nos hizo recordar a aquel señor que tanto nos tiranizó en Valladolid.

## La selección castellana vence por 4-1 al equipo Nacional

Madrid.—Esta tarde se ha jugado en Chamartín el partido anunciado, primero de los de preparación del equipo nacional que ha de jugar con Suiza el 28 de diciembre en Mestalla. Hubo una magnífica entrada. Los equipos, bajo el arbitraje de Escartín, se alinearon en la forma conocida.

Se puede decir, como resumen, que la Selección Castellana ha dominado más en los dos tiempos, sobre todo en el primero, en que el marcador señaló dos a uno a favor de Castilla. Este tuvo más conjunto y mejores medios, que es los que decidieron la contienda: Huete-Germán, especialmente, fueron superiores a Rovira-Alconero.

De aquí el fracaso de los presuntos nacionales, en los que hasta los ya nacionales, por derecho propio, no dieron una a derechas. En la primera mitad, unos pocos tiros de Mundo y Campos. Tabales no tuvo mucho trabajo. Marcó primero Alday y después de un intento de Arbiza y un gran centro de Botella, y poco después el mismo jugador, volvió a marcar, rematando en una jugada de la izquierda, y en la que Acuña estuvo un poco inoportuna en la salida. Poco después, recogiendo un pase de Epi, marcó de cerca un remate flojo de cabeza junto al palo, presumiendo de vista Tabales.

La segunda mitad tuvo la misma decoración. Escudero y Belmar sustituyeron a Huete y Botella, lesionados en la primera mitad en el equipo de Castilla. Jugó mucho éste también por la primera mitad del equipo de Castilla. Teruel y Ocea tuvieron que batirse con denuedo para contener la avalancha. Un pase de Arbiza, formidable, fué rematado, sin titubeos, por Alday, y poco después, una jugada absurda entre Acuña y Teruel, que no entendieron, le costó al titulado equipo Nacional el cuarto tanto. Después dominó el equipo Nacional presunto, actuando bien el trío defensivo castellano.

Por este partido poco se puede vislumbrar en cuanto al once Nacional. Influyen muchas consideraciones que no son del caso, pero esto tiene un aspecto exterior, de público, que hizo comentarios muy sabrosos sobre el equipo Nacional en embrión. Lo cierto es que se pudo apreciar que Alconero y hasta Acuña, están verdes todavía, pues lo de hoy fué una sorpresa por lo menos. Por la Selección Castellana, los mejores, Arbiza, Mardones, Huete y Alúa. (Logos.)

**El Dr. Cuervo**  
Reanuda su consulta de Medicina Interna, a las once  
PLAZA DE GABRIEL Y GALAN, 2 - TELF. 1353

Los números a cargo de Buzaderas fueron geniales y de un regocijo sin par. Fué mucho el arroz que comió Buzaderas para que aquello no tuviera consecuencias. Demóstenes hubiera rubricado su discurso. ¿Quién más fluido? ¿Quién más terso y límpido en la expresión? ¿Habrá alguno que no entendiese lo que Buzaderas dijo? ¿Quién al mismo tiempo más profundo y filósofo? Su disertación sobre la duda la hubiera hecho suya el mismo Descartes.

Su manera de torear es original. Buzaderas torea extramuros de la plaza porque ésta resulta pequeña para sus hazañas. En pleno campo salamanquino, al fondo la sierra y rodeado de enorme manchón de encinares, Buzaderas encuentra el más grandioso escenario. Y allí, solo, máquina fotográfica en banderola, realiza la más estupenda faena que todos recordamos. Lucha con la fiereza, la domina, la retrata y como trofeo glorioso vuelve a la plaza con un caprichoso fleco que cuelga de su pantalón.

Enrique Hernández, "Pipo", aparte de un gran valor durante todo el día y un buen estilo que acusó sobre todo en una verónica, quiso dar lecciones de originalidad a Buzaderas. Fué también en los aledaños de la plaza donde dijo que se toreaba así y así y que también con las vaquillas pueden hacerse "pipadas". Consiste en lo siguiente: ir corriendo a gatas delante de la becerro y no pararse hasta que la pared nos diga en la cabeza ¡paf!, y entonces pararse de repente. Los resultados son magníficos y la faena sale muy vistosa.

Hubo también en la fiesta del Villar de los Alamos su poquito de diplomacia. Von Ribbentrop en la figura distinguida del señor Taulet, sometió reiteradamente a la aprobación de Joven y Pruden un memorándum con objeto de llegar a una transigencia sobre el partido del domingo. Las negociaciones fueron laboriosas y a veces tirantes, sin que hasta ahora sepamos si se llegó a un resultado definitivo. El periodista pudo enterarse, sin embargo, de que en la tarde del domingo se publicará un libro blanco con estas cifras cabalísticas: 5-2.

Por último, el día terminó para muchos de la siguiente manera:

Comunicados oficiales

# Ataques soviéticos rechazados en la cuenca del Donetz y San Petersburgo

El transporte «Stalin», de 12.000 toneladas, con 6.000 soldados, ha sido preso y conducido a una base alemana

## La aviación del Reich destruye un trozo de ferrocarril de Murmansk

### EL ALEMÁN

Berlín. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la cuenca del Donetz fueron rechazados vigorosos ataques enemigos con sangrientas pérdidas del adversario. Ante San Petersburgo fracasaron nuevas tentativas, realizadas por la guarnición de dicha ciudad, para romper el frente de cerco.

Nuestra aviación destruyó un trozo del ferrocarril de Murmansk y bombardeó San Petersburgo durante el día y la noche.

Las tropas finlandesas han ocupado Hangoe. Cuando huía de este punto el buque soviético de transporte «Stalin», de doce mil toneladas, chocó con una barrera de minas germano finlandesa y resultó averiado por la explosión de tres artefactos. Dos buques alemanes de vanguardia que sumaban una tripulación de ochenta hombres, lograron tomar a remolque al «Stalin» y lo condujeron a una base alemana con los seis mil soldados soviéticos de todos los grados y su importante material de guerra que se encontraba a bordo.

En el curso de un combate naval habido en el Canal de la Mancha, un dragaminas alemán hundió a dos lanchas rápidas británicas y averió a otras dos a cañonazos. Los buques aviso que intervinieron en el combate hundieron a un buque británico de vanguardia y averiaron gravemente a una lancha rápida.

En Africa del Norte no se han registrado operaciones de importancia en el día de ayer.

Desde el 26 de noviembre al 2 de diciembre, las unidades de la aviación y de la Marina alemana han derribado cuarenta y cuatro aviones británicos. Durante el mismo período la aviación del Reich ha perdido seis aparatos en sus operaciones contra Gran Bretaña. (Efe.)

### EL ITALIANO

Roma. — Comunicado oficial número 550 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Las fuerzas italo-germanas han sostenido nuevos intensos combates en la región de operaciones de Marmárica. También han sido librados algunos combates en el recinto fortificado de Tobruk, donde las divisiones «Trento» y «Pavia» han ocupado algunas posiciones blindadas, capturando prisioneros. También en el sector de Sollum han sido capturados prisioneros y material mecanizado enemigo por las unidades de la división «Savona».

En el sector central las tentativas inglesas de ataque a El Gobi han sido rechazadas por nuestras formaciones blindadas, las cuales han destruido y capturado algún material rodante.

También se registran combates de importancia al occidente de Bardia, entre unidades mecanizadas alemanas y británicas.

La división Ariete ha capturado más de 1.500 prisioneros en el sector de Sollum y ha destruido veinticinco tanques, cuarenta coches blindados y otros vehículos enemigos.

Por datos últimamente recibidos, resulta que otro avión enemigo, además de los señalados en el comunicado precedente, fué derribado por la DCA italo-alemana de Bengasi.

Las condiciones atmosféricas han dificultado las operaciones de las dos aviaciones. Sin embargo, las unidades aéreas del Eje han atacado con eficaces resultados las concentraciones de coches enemi-

gos en la región Este de Bil el Gebi y han repetido sus bombardeos sobre las fuerzas enemigas del oasis de Gialo.

En el Mediterráneo una formación aeronaval enemiga ha atacado un torpedero italiano que ha sido hundido después de haber sostenido un encarnizado combate, durante el cual nuestros cazas de escolta han derribado dos aviones adversarios. La tripulación del buque italiano hundido ha sido salvada en su mayoría.

Un submarino italiano derribó un avión británico tipo «Sunderland». (Efe.)

### EL FINLANDESES

Helsinki. — El comunicado de 4 de diciembre finlandés dice entre otras cosas:

«Mientras el enemigo se veía obligado a evacuar Hangoe, sus

# LA GUERRA EN RUSIA

## Los bolcheviques abandonan la isla de Hangoe, que es ocupada por los finlandeses

Fuerzas alemanas libran intensos combates contra la retaguardia soviética al noreste de Tula

## La artillería del Reich bombardea los objetivos militares de Sebastopol

Berlín. — Diez aviones soviéticos fueron destruidos durante el día de ayer en el frente del Este—según noticias de origen militar alemán—; siete de ellos fueron derribados en combates aéreos y los otros tres por la artillería antiaérea. La aviación alemana perdió un solo aparato. (Efe.)

Berlín. — Oficialmente se comunica que las fuerzas soviéticas cercadas en Sebastopol efectuaron durante la jornada ayer, 3 de diciembre, varios ataques contra las posiciones del cinturón alemán. Los elementos de asalto soviéticos fueron atacados y aniquilados por la artillería, antes de que pudieran llegar a las posiciones alemanas. En el frente de cerco de Se-

bastopol, la artillería del Reich atacó ayer con eficacia las posiciones y las columnas de transporte soviéticas. El puerto y las instalaciones del aeródromo de Sebastopol fueron nuevamente objeto del fuego concéntrico de la artillería alemana. Se pudieron comprobar numerosos impactos directos en los objetivos militares de la plaza. (Efe.)

Helsinki. — El cuartel general finlandés comunica que sesenta y tres mil carelianos han sido ya repatriados a los territorios redimidos. Dos mil ochocientos de estos repatriados se encuentran en Viipuri. En algunas localidades se ha reintegrado ya el 25 por 100 de la población. En total, el 27 por

100 de la población rural ha sido repatriada hasta la fecha. (Efe.)

Londres. — Radio Oslo afirma que las tropas finlandesas han ocupado Hangoe, base soviética de acceso al Golfo de Finlandia. Según dicha información, los rusos evacuaron ya la península de Hangoe. (Efe.)

Vichy. — Las fuerzas alemanas libran intensos combates contra las unidades de retaguardia soviéticas al Noreste de Tula, en la carretera de Venev, según anuncia Radio Moscú. Añade que la artillería de Tula ha respondido al fuego intenso que sobre la ciudad hacen las baterías del Ejército del Reich. (Efe.)

Berna. — En el norte, los alemanes han avanzado hasta corta distancia del Canal de Moscú y Volga, además de haber rebasado ampliamente Klin.

Los rusos tratan de cerrar por todos los medios las brechas abiertas en su dispositivo de defensa por el avance alemán y preparan nuevas líneas de protección abundantemente provistas de minas. Por esto los ataques alemanes van precedidos por largas e intensas preparaciones artilleras. (Efe.)

Berna. — Según el crítico militar de la «Tribuna de Gineva», nos hallamos ante una nueva fase de las operaciones en el frente ruso. Se acentúa el movimiento de tenaza en torno de la capital. Los bolcheviques evacúan sus fábricas hasta más allá de los Urales. Y es dudoso que consigan mantener su actual nivel de producción de dos mil tanques y dos mil aviones por mes. Por su parte, los ingleses intensifican la producción propia y los Estados Unidos hacen lo mismo, a la vez que tratan de mejorar las comunicaciones del Irán.

Dicho crítico calcula que el mariscal Von Bock, dispone entre Kalinin y Tula de cincuenta divisiones, es decir, cerca de un millón de hombres. (Efe.)

### UN ARTICULO DE GOEBBELS

## La Alemania de hoy no es la de 1914-1918

ESTA ES IMBATIBLE

Berlín. — El semanario «Das Reich» publica un artículo del doctor Goebbels, en el que éste hace resaltar la norma en que los ingleses conducen la guerra y la política, caracterizada por una serie de prejuicios tradicionales. Los ingleses — dice el ministro Goebbels — creen que el Reich actual puede ser identificado con la Alemania del 1914-1918, y esta equivocación sería ya por sí sola causa suficiente para que los ingleses perdiesen la guerra, ya que una de las premisas necesarias para obtener la victoria es apreciar con exactitud la importancia del adversario. Gran Bretaña se confundió lamentablemente si cree que los acontecimientos de 1918 van a repetirse ahora. Los errores cometidos por los dirigentes alemanes en la Gran Guerra han servido para que Alemania se proveyese ahora de los medios que le hacen imbatible. (Efe.)

## A LOS PROPIETARIOS DE CASAS

Las declaraciones de fincas urbanas ocupadas en su totalidad por los propietarios, que tienen que presentarse antes del 19 del actual, se venden en

Librería NUÑEZ-Rúa, 13

### EXTREMO ORIENTE

## Inglaterra y Estados Unidos siguen sin comprender el ideal del Japón, declara el Almirante Togo

El Secretario de la Misión japonesa en Indochina sale para Tokio

Llevará a cabo una serie de consultas referentes a la situación en Asia Suroriental

Tokio. — Grandes formaciones de bombardeo de la aviación japonesa han atacado eficazmente el aeródromo de Askang, en la provincia de Shensi, según se informa oficialmente. Todos los aviones japoneses regresaron a sus bases después de terminada la operación. (Efe.)

Tokio. — A consecuencia de los acontecimientos del Pacífico, el Extremo Oriente se encuentra ante una crisis como no se había presentado jamás. Así ha declarado Togo, ministro de Negocios

servicio en 1936, alcanzaba una velocidad de 32 millas marinas por hora y estaba dotado de ocho cañones de 152 milímetros, ocho de 102 milímetros, cuatro cañones de calibre medio, 12 ligeros para defensa antiaérea y ocho tubos lanzatorpederos. Llevaba a bordo además dos aviones que lanzaba por medio de catapulta. (Efe.)

Extranjeros del Japón al inaugurar la Conferencia Económica de Extremo Oriente. También dijo que Inglaterra, Estados Unidos y otros países siguen sin querer comprender el ideal del Japón en el Extremo Oriente y dificultan los intentos del Imperio nipón de realizar un orden nuevo destinado a conseguir una paz duradera y el bienestar para todos. (Efe.)

Tokio. — El secretario de la misión diplomática japonesa en Indochina, Kuriyama, considerado como el brazo derecho del embajador Yoshizawa, ha salido en avión para la capital japonesa con objeto de llevar a cabo una serie de importantes consultas referentes a la situación en Asia Suroriental.

Los círculos políticos japoneses estiman que tan solo Inglaterra y Norteamérica son los responsables de la situación de tirantez del Pacífico. (Efe.)

### Día 8 de diciembre

CUESTACION FRENTE DE JUVENTUDES.

#### EMBLEMAS

- Donativo de más de 25 pesetas, clase A.
- Donativo de más de 5 pesetas, clase B.
- Donativo hasta 5 pesetas, clase C.
- Si el óbolo del humilde y sin fortuna ha de ser de 0,30 pesetas, multiplica esta cantidad por el número de tus mayores posibilidades y el resultado será el donativo que debes entregar.

**POMADA CEREOL**  
Para quemaduras, herpes, eczemas, úlceras, gubias, granullaciones niños.  
**SABANONES ULCERADOS**  
(R. E. L.)

LA LUCHA EN CIRENAICA

Las divisiones italianas ocupan algunas posiciones blindadas en el recinto fortificado de Tobruk

Intensos combates en el sector central, al occidente de Bardia y en el sector de Sollum

Un torpedero italiano hundido en el Mediterráneo

Wellington. — El general Hargest, comandante de la 15 Brigada de Infantería neozelandesa y todo su Estado Mayor han sido hechos prisioneros por las fuerzas del Eje en las operaciones de Libia, según ha anunciado el presidente del Consejo, Fraser. Añadió que del Oriente Medio se ha recibido confirmación de la noticia dada por el comunicado italiano, según el cual el general neozelandés Miles ha sido hecho, asimismo, prisionero. (Efe.)

Roma. — Las operaciones inglesas en Marmarica han perdido su primitivo empuje y su potencia de choque — escribe el enviado especial de la agencia Stefani. — Los ingleses comienzan a sentir los efectos de las pérdidas de material humano y de la dificultad creciente con que tropiezan para el abastecimiento y aprovisionamiento de munición y material de guerra de todas clases.

Por el contrario, las fuerzas del Eje infligen al enemigo pérdidas considerables y anulan sus propósitos como lo demuestra los éxitos obtenidos en las cuarenta y ocho horas últimas, señalados por los numerosos prisioneros capturados y el importante material de guerra cogido al adversario. La actividad aérea de las fuerzas del Eje, que hostigan sin descanso al enemigo, ha llevado a resultados notables, destruyendo columnas enteras y depósitos de carburantes y de munición. Se ha podido comprobar que la caza italiana ha derribado 13 aparatos ingleses en la jornada del 1 de diciembre, lo cual eleva a 17 el total de aviones derribados al enemigo. (Efe.)

Londres. — El tiempo es un factor importantísimo en la campaña de Libia y en esta ocasión favorable para los alemanes, declara el diario "New Chronicle" refiriéndose a la actual situación en la frontera libio-egipcia. Rommel continúa el periódico, desempeña a maravilla la misión de dar tiempo a que las autoridades alemanas obtengan un seguro camino a través del Mediterráneo para poder lanzar a África todo el material preciso para hacer frente a la ofensiva británica, y si las armas imperiales británicas no consiguen terminar la conquista de Libia antes de que Alemania haya conseguido lo que pretende, podremos afirmar — termina el diario — que nuestras operaciones sólo han tenido un éxito local y temporal, mientras que en su conjunto sólo han constituido un fracaso. (Efe.)

Londres. — Las operaciones de Libia ven atorpecidas por la lluvia incesante de las últimas veinticuatro horas, declaran los círculos militares londinenses, y añaden que, sin embargo, las columnas británicas han continuado hostigando a las fuerzas del Eje, especialmente a los transportes motorizados que desde el Oeste llegan a Fuerte Capuzzo. Por su parte, la R. A. F. ha llevado a cabo algunos bombardeos. (Efe.)

El Cairo. — Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente Medio: "Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado la calma. En el

curso de un ligero combate fueron destruidos tres carros de guerra italianos.

En el frente principal del Suroeste de Tobruk, algunos pequeños destacamentos enemigos que iraban de avanzar hacia la región de Sidi Azaiz, entablaron combate con nuestras columnas móviles.

En la región fronteriza, nuestras fuerzas continuaron la presión sobre centros aislados enemigos de resistencia emplazados en esta región.

Durante toda la jornada, nuestras patrullas desplegaron una gran actividad, observando y hostigando al enemigo.

Nuestras fuerzas aéreas continúan efectuando patrullas ofensivas sobre todo el campo de batalla. Han sido atacados con éxito un transporte motorizado en la carretera de Capuzzo y grandes concentraciones de vehículos enemigos estacionados cerca de Sidi Rezegh. (Efe.)

El Cairo. — El comunicado de la R. A. F. en Oriente Medio dice:

"Aunque el mal tiempo ha dificultado seriamente las operaciones, nuestros bombarderos han atacado con éxito las posiciones fortificadas del enemigo y las concentraciones de transportes mecanizados en la batalla de Libia durante el día de ayer. En un ataque contra el aeródromo de Barca fué destruido un avión enemigo en tierra y averiado varios. No falta ningún aparato propio. Uno de los que ayer se daban por perdidos ha regresado indemne." (Efe.)

El Cairo. — Las operaciones terrestres y aéreas en el frente de Libia — según los círculos ingleses — se ven dificultadas por el tiempo, que sigue siendo atroz. La batalla no ha sido detenida en modo alguno, sino que ha llegado a una fase común a todas las ofensivas, en la que los hombres y las máquinas tienen que descansar. Los dos bandos descansan ahora, se reorganizan y repara su parque y material. Mientras tanto, prosiguen las operaciones de patrullas. (Efe.)

La fiesta de Santa Bárbara

Solemnes actos en Madrid, Toledo y provincias

Madrid. — En honor de Santa Bárbara, patrona del Arma de Artillería y organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara y de los artilleros, se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa en la iglesia de Santa Bárbara.

La escalinata de la iglesia y el interior del templo se hallaban adornados con profusión de banderas y emblemas del Arma de Artillería, así como un gran escudo de España.

Poco antes de la hora señalada, llegó al templo la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que fué recibida por los ministros del Ejército, Aire y Marina, el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Saliquet, el general Llanderas, comandante general de Artillería. La banda de trompetas y tambores del Regimiento de Artillería de guarnición en Vicálvaro interpretó el Himno Nacional.

En seguida dió comienzo el acto religioso, oficiado por el clero parroquial, ocupando la presidencia del mismo la esposa del Caudillo y los ministros y generales citados, así como otros generales y jefes del Ejército y numerosas personalidades. En el templo se hallaban también numerosos familiares de los caídos del Arma. El pater noster de la Santa estuvo a cargo del capellán del Regimiento de Artillería número 11 y cantó la misa la capilla que dirige el maestro Herrera.

Terminada la ceremonia religiosa, la esposa de S. E. el Generalísimo fué despedida por los ministros y damas organizadoras, procediéndose a continuación solemnemente a la salida del estandarte del Regimiento número 15 de Artillería, escoltado por los oficiales del mismo.

Por último, las fuerzas que rindieron honores, desfilaron ante los ministros. (Logos.)

Toledo. — A las diez de la mañana llegó a esta ciudad el Nuncio de Su Santidad, que había de officiar en la ceremonia religiosa organizada en honor de Santa Bárbara, rindiéndole honores una compañía del Regimiento número

43 de Infantería, con bandera y música.

A las once, se celebró la función religiosa en la iglesia de San Ildefonso, profusamente adornada e iluminada, luciendo emblemas del arma de Artillería y banderas nacionales y la imagen de Santa Bárbara orlada con flores y luces, rematando el tapiz el emblema de artillería y el escudo de España. También en el crucero se habían instalado emblemas y piezas de artillería.

Asistió el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo y presidieron todas las autoridades y jerarquías, representaciones civiles y militares, llenándose el templo de numerosísimos fieles.

Ofició de pontifical el Nuncio de Su Santidad, asistido por canónigos de la Catedral, revestidos con el famoso terno de "San Juan", una de las más ricas joyas del tesoro catedralicio.

Después de la ceremonia, los prelados fueron despedidos por las autoridades, teniendo lugar un desfile de fuerzas militares.

Por la tarde, continuaron los festejos conmemorativos de la fecha dedicada a la Santa Patrona del Arma de Artillería. (Logos.)

De diversas provincias, especialmente de aquellas en que existe guarnición artillera, se reciben noticias de haberse celebrado brillantes actos religiosos y profanos con motivo de la festividad de Santa Bárbara.

Servicio Social de la Mujer

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes y delegados locales de Auxilio Social de los pueblos de esta provincia, que remitan a este Departamento Provincial del Servicio Social la documentación del mes de noviembre de 1941, correspondientes a las cumplidoras que han realizado el Servicio Social en el citado mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 4 de diciembre de 1941.

Noticario extranjero

El general Moscardó es recibido por el Mariscal Von Branchitsch, en su Cuartel General

Comida diplomática en la Embajada de España en Berlín

Atenas. — Entre las sociedades radiofónicas de Italia y Grecia se van a cambiar unos cursos de lengua italiana para griegos y lengua griega para italianos. Por iniciativa de la Oficina de Prensa, han sido distribuidos folletos con lecciones para facilitar seguir los cursos radiofónicos. Por el número de demandas recibidas de estas lecciones, se ha podido comprobar que la iniciativa ha tenido gran éxito.

Roma. — La Real Academia de Italia ha conmemorado solemnemente a Wolfgang Amadeo Mozart. Entre el numeroso público, figuraban el Ministro Bottai, representante del Gobierno de Italia, el embajador del Reich, von Mackensen, con numerosas personalidades alemanas residentes en Roma, el Gran Maestro de la Orden Soberana de Malta y otras muchas personalidades del mundo político y cultural.

El Presidente de la Academia, señor Federzoni y el académico Ariuro Farinelli, pronunciaron discursos que fueron muy aplaudidos.

Roma. — Don José Alberto Palanca, Director de Sanidad Pública de España, celebró una larga y cordial entrevista con el profesor Petragna, Director de Sanidad Pública italiana. Seguidamente se entrevistó con el Rector de la Universidad de Roma y con el Presidente del Instituto Nacional de Previsión Social. Por la tarde, el señor Palanca visitó el sanatorio "Carlo Forlanini". El doctor Palanca pronunciará una conferencia sobre el tema: "Evolución y resultados de la lucha anti-tuberculosa en España".

Bratislava. — Una delegación eslovaca presidida por el Ministro Plenipotenciario Polysak, ha salido para Roma con objeto de negociar un nuevo acuerdo comercial destinado a aumentar considerablemente los intercambios entre Italia y Eslovaquia.

Copenhague. — El tribunal de apelación ha pronunciado sentencia contra siete terroristas daneses que realizaron actos de sabotaje contra dos buques españoles y uno italiano. Dos de los acusados han sido condenados a doce años de prisión y los demás a penas que oscilan entre dos y doce años. (Efe.)

Estocolmo. — La policía sueca ha descubierto que un individuo que afirmaba pertenecer al personal de una Legación extranjera, había encargado a muchos fotógrafos de Estocolmo fotografías de importantes establecimientos industriales; estos encargos se hacían por teléfono. La policía está convencida de que se trata de un asunto de espionaje y busca al individuo en cuestión.

Estocolmo. — El gobierno de los Estados Unidos ha nombrado a Hershell Johnson su representante en Estocolmo.

NEGOCIACIONES NIPO-YANKIS

Las declaraciones de Cordell Hull han producido mal efecto en Tokio

Parece como si en Norteamérica no desearan que las negociaciones lleguen a buen fin

Nueva York. — En relación con las negociaciones nipo-yanquis, el periódico "New York Post" estima que es lamentable que se haya hecho venir a Washington a los delegados japoneses sin exigirles como condición previa que el Japón abandonara el Eje. Por su parte, el "New York Sun" afirma que el Japón aprovechará el tiempo que duren las negociaciones para preparar nuevas acciones militares. Por el contrario, el "Chicago Tribune" pone de manifiesto que Inglaterra y las Indias holandesas son los únicos países que corren riesgo en el Pacífico y los que han empujado a los Estados Unidos a negociar. Este hecho, añade el periódico, es susceptible de atraer a Norteamérica a la guerra. (Efe.)

Tokio. — Personalidades de relieve japonés, en sus comentarios a las declaraciones hechas por el secretario norteamericano de Estado, Hull,

mo. Hasta el presente, Johnson desempeñaba el cargo de Consejero de la Embajada de los Estados Unidos en Londres.

París. — Se ha constituido en París un Comité de la Legión de Voluntarios franceses contra el bolchevismo, bajo la presidencia de honor de De Brignon, delegado general del Gobierno francés en territorio ocupado. El Comité se compone, entre otras, de las siguientes personalidades: El Cardenal Baudruin de la Academia Francesa, Abel Hermant, de la Academia Francesa, y Abel Bonnard y Georges Claude, también de la Academia Francesa.

Roma. — El ingeniero Secondo Campini, inventor y constructor del avión cohete que, pilotado por Mario de Bernardi efectuó el viaje entre Milán y Roma, ha declarado al "Messaggero" que el único fin del vuelo era transportar el aparato. El avión es el mismo que efectuó el primer despegue el año pasado en Taliedo. En el año transcurrido se han realizado numerosos vuelos de ensayo para acumular los elementos necesarios para proceder a probar el motor y la preparación aerodinámica del avión. El inventor ha añadido que en el viaje de Milán a Roma, no se explotaron las posibilidades del avión más que en medida muy limitada. Sin embargo, el avión ha demostrado tener todas las características que se pueden obtener de los aviones modernos, a pesar de las condiciones desfavorables de visibilidad que impusieron considerables variaciones de ruta. El avión ha hecho pruebas de regularidad perfecta.

Berlín. — El embajador de España, conde de Mayalde, ha ofrecido una comida diplomática en la Embajada. Asistieron, entre otras personalidades, el ministro y jefe de la Cancillería del Reich, doctor Meissner; los embajadores de Brasil y Turquía y el ministro de Eslovaquia. (Efe.)

Berlín. — El general Moscardó envió especial del Caudillo para visitar a la División Azul, ha sido recibido por el mariscal Von Brauchitsch, comandante jefe del Ejército alemán, en su Cuartel General. (Efe.)

Sofía. — El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia de Filoff. En la reunión el ministro de Comercio, Zagorov, que anteriormente había sido recibido por el rey Boris, hizo una exposición de las conversaciones que ha sostenido con las autoridades alemanas durante su permanencia en Berlín y especialmente acerca de las posibilidades de incrementar el intercambio de materias primas. Zagorov añadió que ha estudiado además, con el doctor Funk, ministro de Economía del Reich, la posibilidad de establecer algunas industrias en territorio búlgaro. (Efe.)

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

CONSIGNA

La secretaria general de la Falange ha autorizado la reunión del V Consejo Nacional del SEU. Las viejas piedras universitarias de Alcalá de Henares serán el marco grandioso donde se celebrará este Consejo a partir del día 8 del presente mes de diciembre.

Estudio y Acción. Arriba España!

# Homenaje de los niños de España a Doña María de Guzmán de Moscardó

Cada vez que recordamos la epopeya del Alcázar, vibra nuestro espíritu enervado en el recuerdo de Moscardó, figura que se agiganta al proyectarse sobre el presente intenso. Su gesto, grandiosamente sencillo, ha cuajado en hondura y en la conciencia del alma nacional, que ve en el padre prócer, como en el hijo que supo llegar al sacrificio de su vida, exponentes magníficos del ideal y el temple hispanos. Ha pasado a la medula espiritual del pueblo la conducta del padre y, al recuerdo de la vida inmolada del hijo, la Patria emocionada repite su juramento de fidelidad en tono castrense.

Con solemnidad y sobriedad, estilo de hoy, España toda ha conmemorado los diversos aniversarios y ha hecho suya la alegría de la liberación de los sitiados en el Alcázar con igual hondo sentido que la muerte,

han vuelto. La lumbre de sus miradas a la raíz del árbol de tales frutos, y el próximo día 14—aniversario del traslado de los restos de José Moscardó al Alcázar de Toledo—harán un homenaje de dimensión nacional a esa madre modelo que se llama doña María de Guzmán de Moscardó. En ese día, las bocas infantiles gritarán su admiración a tal madre, a la vez que las almas sin doblez rezarán por los hijos inmolados y meditarán su ejemplo. En la lumbre de los ojos de los niños de España brillará el entusiasmo, porque la pasión de los mártires se ha hecho vida y el revivir de la Patria, con ellos querían, en la plenitud de sus racionales virtudes, está allí, en la multitud de los niños que, con sus maestros, forjadores de su carácter, rinden tributo de entusiasmo admiración a la mujer ejemplo de madres españolas.

## La intervención del Estado en las empresas y capitales privados

Londres.—Hoy ha continuado en la Cámara de los Comunes el debate sobre la utilización del potencial humano.

Después de varias intervenciones laboristas en defensa de la enseñanza que propone la nacionalización de las industrias de importancia bélica, el ministro de Trabajo, Bevin, afirmó que el Gobierno nacional fue constituido para ganar la guerra sin permitir que los intereses, bienes, personas ni prejuicios estorben la realización de este objetivo. El Gobierno va a examinar todas las proposiciones particulares y decidirá sobre ellas guiado por esta norma.

La Cámara rechazó después, por 336

# Nacia un resurgimiento forestal

por Luis G. López Merlo  
Perito agrícola

A fin de demostrar la amplitud que debe darse al problema forestal, vamos a resumir en cifras, la existencia y necesidades en nuestra economía actual, según datos fijados por el culto Ingeniero de Montes, don Antonio Lleo, en el discurso inaugural de la Escuela Especial del Ramo, durante la última apertura de curso, trabajo estadístico de un gran valor, y que nos hace ratificar la gran importancia, que reviste el asunto de que tratamos.

La superficie actual de los pinares españoles es de hectá-

metros cúbicos. Estas son medidas existentes, y esto en estado deplorable. Sin normas fijas de explotación, que en términos generales, son fijadas por el industrial que explota la entresaca, sin vistas ulteriores. Aparte de la poca iniciativa de la propiedad privada, que permite el ruín desarrollo de las especies forestales, donde el monte bajo se come—cálgame la frase—al alto, impidiendo no solamente una producción normal de madera, sino también perjudicando sus propios intereses agrícolas no permitiendo la regeneración de terrenos, de los que indudablemente obtendría un aprovechamiento superior al que de aquel modo obtiene. Independientemente de estos dos males, falta de madera y deficiente agricultura, hay que tener en cuenta, el que representa la precaria situación forestal, para atender a nuestras necesidades, de carácter industrial, en cantidad suficiente, para llegar a la independencia económica, ya que en estos otros el problema de satisfacer nuestras exigencias industriales, estaba aminorado por la posibilidad de obtener las manufacturas madereras, principalmente de los países nórdicos, a cambio de nuestra excelente reserva en oro y en divisas extranjeras. Pero en la actualidad, debido a la merma sufrida en uno y otros, por la derrochadora administración de los dirigentes marxistas, durante nuestra guerra de liberación, a las dificultades del comercio exterior, y sobre todo a la necesidad de llegar a aquella independencia en nuestra industria, que nos permita en tiempos futuros, poder soslayar los conflictos, que los incidentes internacionales puedan plantearnos, son causas, que obligan a crearnos la materia prima indispensable para subvenir a nuestra industria.

## El éxito mayor EN EL MUNDO ENTERO

# BLANCA NIEVES

Se estrena HOY en COLISEUM

Publicidad AVIL.

LICEO

¡DEJEME UD. QUE ME RIA!  
Por la Compañía de Comedias MURILLO

MODERNO - HOY  
EL CONSEJERO DEL REY

Peícula de gran expectación

alevosa y cruel, del hijo del héroe que capitanó aquel puñado de esforzados defensores de la Hispanidad auténtica. Pero ni la sencillez y seriedad de los actos celebrados en memoria de la liberación, ni la unanimidad íntegra y entusiasta del pueblo en el recuerdo de la inmolación, que dan idea exacta de cómo ha calado en el espíritu nacional hasta hacerse carne viva, porque padre e hijo supieron encarnar en momento impar las virtudes, todas raciales de la Patria, no han tenido hasta ahora sino una proyección indirecta, de reflejo, sobre la figura augusta de la esposa y madre de ese hogar reciamente español, yunque en el que se forjaron corazones del temple de Luis y José Moscardó Guzmán.

Son los niños de España, que se miran en esos dos modelos, los que

Ese día, 14 de diciembre, en todas las escuelas de España se vivirá la lección ejemplar de la madre de los Moscardó, y todos los niños se acercarán con sus maestros al altar y ofrecerán, en homenaje que apoyan las primeras autoridades y jerarquías de la nación, una comunión general infantil por el eterno descanso de los gloriosos héroes, caídos por Dios y la Patria, Luis y José Moscardó, por la larga vida de su madre, doña María de Guzmán, y por que Dios otorgue a la cristiana familia del invitado defensor del Alcázar su, mejores gracias.

A medida que la Delegación provincial del Homenaje puntualice los actos del mismo, los iremos dedicando para conocimiento de niños y maestros.

voles contra 40 la proposición de enmienda laborista mencionada. (Efe.)

Amsterdam.—En la Cámara de los Comunes inglesa, Sir John Anderson ha declarado en nombre del Gobierno que es inexacto que éste trate de obtener plenos poderes para disponer de recursos y hombres y que mostrará cierta negligencia en lo que se refiere a las cargas fiscales, sobre el capital. El Gobierno—afirmó Anderson—no será precisamente tímido o cuando se trate de establecer una intervención de los capitales o empresas si de esta manera ha de obtenerse un resultado eficaz en la intensificación del esfuerzo de guerra. Estoy seguro de que en ciertos grupos de esta Asamblea, así como entre el público, se tiene la impresión de que el Gobierno está mejor dispuesto para asumir y ejercer los plenos poderes autorizándole a disponer de los recursos humanos que a ejercer las amplias facultades que a han sido otorgadas para imponer cargas y contribuciones al capital. En realidad no existe ninguna diferencia entre la obligación de trabajo y la impuestas a los propietarios. Prácticamente estos últimos, tienen también numerosos servicios que prestar. En este sentido el Estado ha procedido a la retención de valores norteamericanos y de otras clases que eran de propiedad privada. La negociación de las viscosas norteamericanas se hizo de la misma manera. La propiedad de subditos británicos sirve hoy de garantía a un empréstito de cien millones de libras concertado por la Gran Bretaña en los Estados Unidos para poder hacer frente a nuestros compromisos. El Estado no ha tenido la menor vacilación cuando se ha tratado de llevar a efecto semejantes confiscaciones. Numerosas clases sociales cuya profesión estaba relacionada con las transacciones de la propiedad privada se encuentran activamente sin trabajo. Tal es el caso de los corredores de metales, cuyas actividades han sido monopolizadas por el Gobierno. Además, toda la importación y los negocios derivados de ella se encuentran prácticamente intervenidos por el Estado, con exclusión de la iniciativa privada. (Efe.)

reas 1.926.554; el cálculo sobre las existencias presumibles de madera de pino, se evalúa en unos 46.620.970 metros cúbicos y que la producción anual de madera en rollo y con corteza, no excederá de medio millón de metros cúbicos. La superficie de robledales, alcornoques y encinares, no sobrepasa de 2.055.746 hectáreas; con unas existencias maderables de 12.549.629 y de 157.591 metros cúbicos su producción. Las hayas ocupan una superficie de 282.101 hectáreas, con unas existencias de 3.452.972 metros cúbicos y una producción anual de 38.814 metros cúbicos. Entre otras especies y mezclas, y alamedas, con unos quince millones y pico de metros cúbicos, unidos a otros 4.084.550 metros cúbicos de producción leñosa, se llega a una cifra de producción total de madera de un millón de

# ESPECTACULOS

LICEO

Debut de la compañía de Antonio Murillo

Ayer se presentó la compañía de comedias que dirige el notable actor Antonio Murillo, y en el que forman nombres bien conocidos en la escena.

La obra elegida para debut, fué el sainete en tres actos de don Carlos Aniches, "El último mozo o el chico de la tienda", que ya hacía algunos años que no veíamos representar y en el que están condenadas todas las características de este género y la gran habilidad constructiva del insigne autor.

La representación fué hecha de manera admirable, demostrando los méritos de cada uno de los artistas que se agrupan en el elenco. Antonio Murillo hizo una interpretación felicísima del nada fácil personaje de Bibiano, en el que las transiciones de lo sentimental a lo cómico se suceden en transiciones que el gran actor supo hacer sin la menor violencia. Teresita Farvaro puso en la representación de la gentil Maravillas, todo el sentimiento profundamente humano del personaje, llenando las escenas con su singular simpatía. Muy bien Amelia R. Ninón, Josefina Díaz, Pilar de Murillo, Conchita Aranda, Aurelio Pardo, José Robles, Antonio Angulo, Emilio Díaz, Roberto Bartual, Agustín Piquer, Joaquín Folch y J. Alcácer.

Al final de cada acto sonaron entusiastas aplausos en honor de la impecable labor que los artistas realizaron.

COLISEUM

"El Consejero del Rey"

Reproduciendo con toda la fidelidad exigible a la trama cinematográfica un triste pasaje de la historia danesa, se ha logrado en la película que anoche se estrenó en

el Coliseum, un film interesantísimo y magníficamente logrado que no pierde el interés del principio al fin, ni la emoción de las escenas fuertes, cual es la final, en que el consejero real, personificado por Clive Brook, cae víctima de su fidelidad y de su caballerosidad.

Magníficamente Madeleine Carroll, en el difícil papel de la joven reina, al que da todo el interés posible, que no es poco, tanto por lo ajustado al imaginado carácter de la desdichada joven, como por la serena belleza que la hace encantadora.

El lujo de la escena y la fotografía y escenarios, están perfectamente cuidados, y únese a todo el interés del argumento histórico y al de la fantasía cinematográfica, el de la labor cumbre de Clive Brook, que encarna el papel central con la serenidad y perfección que es su norma de artista.

CARTELERA PARA HOY

COLISEUM. — A las siete y cuarto y diez y cuarto, "Blanca Nieves y los siete enanitos", en dibujos de Walt Disney.

LICEO.—A las siete y a las diez y cuarto, el juguete cómico de José de Lucio, "¡Déjeme usted que me ria!", por la compañía de Antonio Murillo.

BRETON.—A las siete y media y diez y media, "Tres diablillos" por Diana Durbin.

MODERNO. — A las cuatro y siete y cuarto, "El consejero del Rey", por Olive Brook y Madeleine Carroll.

TARAMONA. — A las siete y cuarto y diez y cuarto, "Tres diablillos".

FRONTON TORMES. — A las seis y tres cuartos y diez y cuarto, partidos y quinielas por el cuadro de señoritas pelotaris.

Lea usted EL ADELANTO

## Juzgado Instructor de Responsabilidades políticas de Salamanca

Se interesa la urgente presentación ante este Juzgado, sito en Pozo Amarillo, 13 duplicado, de JOAQUÍN FELIX GOMEZ, o alguno de sus familiares.

También se interesa la urgente presentación de FELIPE MARTIN RODRIGUEZ, hijo de Filomeno y Ludivina, natural y vecino de esta capital y de oficio practicante, o en su defecto, alguno de sus familiares o persona que pueda informar a este Juzgado del actual paradero del mismo. Salamanca, a 4 de diciembre de 1941.—El juez instructor.

Gerente, Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940 te prohíbe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la exención de él.

PALABRAS DEL CARDENAL BAUDRILLART

## La cruzada contra el comunismo es indispensable para salvar la Cristiandad y a Occidente

Entre el cristianismo y el comunismo no cabe ninguna alianza

París. — "La cruzada contra el bolchevismo es indispensable para salvar a la cristiandad y a Occidente", ha declarado el cardenal Baudrillart, rector del Instituto Católico de París, en una entrevista concedida al periódico "Le Cri Du Peuple".

El cardenal puso de relieve el papel que asumen en esta lucha los voluntarios franceses y afirmó que entre el cristianismo y el comunismo no cabía ninguna alianza, ningún pacto y ningún compromiso. "No se puede permitir a los cristianos—añadió—que olviden las palabras de Lenin, según las cuales, la República Soviética era el arsenal de la revolución mundial.

Es preciso desvelar el verdadero rostro del comunismo y demostrar que es su propaganda la única inspiradora de los atentados y asesinatos". El cardenal condenó las actividades de los agentes extranjeros que tratan por todos los medios de excitar al pueblo francés contra sus amigos los alemanes. "Contra las demoníacas fuerzas comunistas—siguió el cardenal Baudrillart—marchan ahora al lado de los ejércitos alemanes los viejos pueblos de la cristiandad para defender el patrimonio lega-

## Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

SERVICIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de las cumplidoras del Servicio Social, que para poder retirar el certificado por el que se acredita que tienen cumplido el Servicio Social, es condición "indispensable" el haber efectuado seis cuestionaciones y que éstas sean válidas, por haber recaudado la cantidad reglamentaria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 4 de diciembre de 1941.—El Jefe del Departamento.

## FRONTON TORMES

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Begoñita - Anoeta 1 ganaron a Antoinita - Boni por 25-17.  
Cricuita Anoeta - Isabelita ganaron a Isabel - Feji por 30-27.  
Teresita - Marina ganaron a Chiquita Anoeta - Mari por 30-21.  
CUARTO PARTIDO CAMPEONATO NACIONAL  
Julia - Paquita (Salamanca) ganaron a Pilarín - Arcoitia (Sabadell) por 30-29.

do por el pasado y el futuro de las naciones cristianas.

Como sacerdote y como francés, me atrevo a decir que los voluntarios franceses que participan en esta lucha, figuran entre los mejores hijos de Francia y contribuyen a preparar el gran renacimiento de nuestro país". (Efe.)

## Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. — CONSULTA, A LAS 12 Generalísimo Franco, 26, segundo (R. E. I.)

Tesorería de Hacienda de la provincia de Salamanca

Para los efectos del pago de las contribuciones, las oficinas de la recaudación de Salamanca, permanecerán abiertas el próximo día 8, durante las horas reglamentarias. Salamanca, 4 de diciembre de 1941. El Tesorero de Hacienda, Roberto López Munaiz.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Pedro Martín, de una contusión en la región lumbar; Gerardo Culero, de herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, y Ramón Vegas, de herida contusa en la región superciliar derecha.

El tiempo que hará hoy

Continuará el buen tiempo en toda la península y sólo se observará alguna nubosidad en la región cantábrica. Temperaturas extremas de ayer en Salamanca: Máxima, 5,5 sobre cero; mínima, 1,6 bajo cero.

Las emisiones radiadas de la novena de la Inmaculada

La Congregación de las Hijas de María siente una gran satisfacción al tener noticias de que las emisiones que se hacen de la novena son escuchadas con creciente interés por muchas personas de la ciudad y provincia. Más aún, en no pocos sitios se reúne buena parte del vecindario para seguir tan piadosos actos e instrucciones. Sin embargo, habiendo recibido noticias de que en algún pueblo no se ha percibido con claridad la emisión, ruega la Congregación de Salamanca a las Hijas de María de los pueblos, que a participen el éxito de la iniciativa de radiar la novena y las condiciones de la audición. Se nos ha rogado que advirtamos a los radioyentes, que después de la lista de la Inmaculada, desde el día 9 al 14, continuarán las emisiones radiadas de los cultos en honor de la Inmaculada que para jóvenes y hombres en general tendrán lugar en la misma iglesia de la Compañía de Jesús, predicando en ellos el R. P. Porcillo. La presidenta de las Hijas de María de Salamanca.

Florindo Conde

NARIZ-GARGANTA-OIDOS  
Pozo Amarillo, 18. - Teléfono 1675  
(R. E. I.)

ORDEN CIRCULAR DE GOBERNACION

Para restringir los cambios de residencia con pretexto de buscar trabajo, que no estén plenamente justificados

Madrid.—Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado la siguiente orden circular:

Por circular de 11 de septiembre de 1939 se llamó la atención a los gobernadores civiles respecto al crecido número de personas que acudían a los grandes núcleos urbanos e industriales, en demanda de trabajo, que en la mayoría de los casos no se les podía facilitar, bien por estar cubierto el cupo de obreros necesarios para las actividades de la producción y del comercio, o bien por no reunir las condiciones exigidas por las Oficinas de Colocación Obrera, viéndose por ello obligados a retornar de nuevo a sus puntos de origen, ocasionándose así los consiguientes trastornos, que aquellas autoridades debían evitar.

Y subsistiendo actualmente estos injustificados desplazamientos que tienen una desfavorable repercusión en los problemas del abastecimiento de los mismos obreros de las ciudades populosas y fábricas, interesa por las autoridades gubernativas y sus agentes se restrinja la salida de hombres y mujeres de los puntos habituales de su residencia que vayan en busca de trabajo, por espíritu de aventura y aun para sustraerse a la actuación de las autoridades en su domicilio que les vigilan como indeseables, a menos que justifiquen cumplidamente la necesidad de realizar el viaje, bien por naturales exigencias familiares, bien por hallarse provistos de la correspondiente carta de trabajo, y, en su defecto, acreditando que tienen medios propios o disponen en el punto de destino de una ocupación que les permite atender a su subsistencia, debiendo acentuarse aquellas restricciones en los puertos de embarque y señaladamente en los de Cádiz y Barcelona, para evitar, sobre todo, el viaje a las islas Canarias de maleantes y personas de mala o dudosa conducta, o simplemente desocupados. (Logos.)

Vida Religiosa

COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE NOVENA A LA INMACULADA

Mañana, sábado, comienza el triduo solemne, final de la novena que vienen celebrando con extraordinario fervor las Hijas de María en el Colegio.

En contra de lo que anunciamos el primer día, la novena seguirá siendo a las cinco y media de la tarde, terminada la cual predicará don Gabriel Palomero.

La comunión general del día 8 será a las ocho y media, y el ejercicio de la tarde, a la misma hora que los días anteriores.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

El día de la Purísima, cierre total del comercio.

Se recuerda a todos los importadores, que deseen renovar el número, lo hagan solicitando las correspondientes fichas de esta Cámara de Comercio, pues el día 15 expira el plazo, y automáticamente el Ministerio anulará aquellos números que no hayan solicitado dicha renovación.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 4 de diciembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el 892.  
Premiado con 250, el 92 192 292 392 492 592 692 792 892

La batalla de Marmárica

El balance que los ingleses pueden hacer no es, desde luego, a su favor

Del 19 Noviembre al 2 del actual, aparte de los muertos y heridos, han dejado en poder de las fuerzas del Eje nueve mil prisioneros

Roma.—La batalla de Marmárica prosigue con toda violencia —subraya "Il Popolo di Roma"— haciendo resaltar que otros 1.500 prisioneros, entre los que figura otro general inglés, han sido hechos en Sidi Rezegh. Tras doce días de batalla, el balance que los ingleses pueden hacer no es en su favor. Según los comunicados alemanes e italianos del 19 de noviembre al 2 de diciembre, el 8.º Ejército del Nilo, aparte de los muertos y heridos que ha sufrido, ha dejado en poder de las fuerzas del Eje, 9.000 prisioneros, entre los que figuran cuatro generales, dos brigadas acorazadas y una motorizada, aniquiladas por nuestras tropas; 814 carros armados capturados o destruidos; 201 aviones derribados o destruidos en el suelo, incluyendo los derribados en acciones sobre el Mediterráneo, Malta, frente a las costas de Libia y sobre Italia; un crucero de 5.000 toneladas y cuatro sumergibles hundidos en el Mediterráneo; un navío de batalla, un crucero, otras unidades de guerra, un gran vapor mercante y otras unidades de pequeño tonelaje alcanzadas por bombas o torpedos. El conjunto de las pérdidas sufridas por los ingleses en estos últimos doce días en el Mediterráneo, es bastante considerable, más aún si se reflexiona que el ejército inglés no ha alcanzado ni uno solo de los objetivos que perseguía.

"Il Popolo di Roma" hace resaltar además, que como quiera que el primer ministro inglés declaró que uno de los fines principales de la ofensiva de Libia era precisamente la destrucción total del enemigo, las considerables pérdidas que esos ataques contra las posiciones italo-alemanas han costado, debieran hacer reflexionar al mundo inglés que se preguntará, seguramente, si no se encuentra ante un cambio de la situación que Churchill juzgó tan mal en un principio.

Por otra parte, tanto los comunicados como las noticias que llegan ahora del Cairo y de Londres son breves y prudentes en cuanto al desarrollo de la batalla. La prudencia ha sustituido al optimismo de los primeros días y en

algunos, esa prudencia llega ya a rozar el pesimismo.

Turin.—El hecho de que la batalla de Marmárica se haya fraccionado en diferentes frentes no ya en ventaja para los atacantes —escribe "Stampa"— que hace re-

CALENDARIOS ELEGANTES Y ECONOMICOS LIBRERIA NUÑEZ

saltar que los ingleses tenían interés en conservar para su ofensiva el carácter de homogeneidad. Los continuos ataques contra Sollum y Sidi Omar, que son las posiciones que entorpecen la rapidez en los abastecimientos británicos, prueban que el mando inglés se encuentra ante dificultades muy considerables en su acción para libertar a Tobruk.

¿QUE ES EL SURTIDOR?

(R. E. I.)

Carlos Carabias

Consultorio Médico-Ortopédico, Her-nias, Prótesis y Terapéutica Ortopédica en general. Consulta, a las doce Avenida de Italia, 21, 2.º, derecha

Soledad Masegosa

Partos. Asistencias económicas Generalísimo Franco, 22

SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL, Piel, Sífilis y Urticarias. Análisis Clínicos. Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9 CLAVEL, 5. Teléfono 1967 (R. E. I.)

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a

Mutua Comercial Española

que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica, Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERALISIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

DEPURATIVO RICHELET



ES un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 391

GASOGENO RENAULT no es una novedad

es el GASOGENO de la experiencia. A cada vehículo se le adapta el aconsejado por sus ingenieros.

Ventas y montaje-AGENTE EXCLUSIVO PARA SALAMANCA  
EVARISTO HERNANDEZ GARAGE GRAN VIA  
Publicidad R. E. I.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca (CAJA GENERAL DE AHORROS)

Establecimiento benéfico fundado en 1860, inscrito en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por Real Orden de 2 de diciembre de 1930

DOMICILIO SOCIAL: ESPOZ Y MINA, 11 Y PASAJE, 17 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y Zamora.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA:

Caja de Ahorros.  
Libretos ordinarios ..... 2 % anual.  
Imposiciones a 6 meses ..... 2,50 % "  
Imposiciones a 12 meses ..... 3 % "

PRESTAMOS: Con garantía personal e hipotecaria al 5 por 100 anual, de ropas y alhajas, 4,50 por 100 anual; de cartillas e imposiciones a plazo, 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en todas las operaciones de la Institución.

HORAS DE OFICINA: Mañana: de 9 y 1/2 a 1; tarde: de 3 y 1/2 a 5 y 1/2

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

El día de la Purísima, cierre total del comercio.

Se recuerda a todos los importadores, que deseen renovar el número, lo hagan solicitando las correspondientes fichas de esta Cámara de Comercio, pues el día 15 expira el plazo, y automáticamente el Ministerio anulará aquellos números que no hayan solicitado dicha renovación.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 4 de diciembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el 892.  
Premiado con 250, el 92 192 292 392 492 592 692 792 892

VINOS BLANCOS FINOS DE TIERRA MEDINA

Pida el mejor VINO DE MESA "GAR-BEN-A"

Bodegas en Rodilana

Amontillado «GARBENA», botella de 3,4 litros... 5 ptas, sin casco  
Fino «GARBENA»..... 34 — 3,50 —  
Espumoso «GARBENA» (Vino Champán), botella 3,4 litros... 1,50  
— — — 14 — 0,75

Fino Blanco «GARBENA» a granel ESPECIAL PARA BARES (Solicite precios)

DEPOSITO. — Aiacén de Vinos de SIRO HUERTA Avenida Rodríguez San Pedro, 27

Para encargos a domicilio, llame al Teléfono número 1611

Productos Microzul

MUNTANER 530 bis  
Teléfono 79620.  
BARCELONA

Dos productos esenciales para Ganadería

Yemina SUPERALIMENTO CONCENTRADO NUTRITIVO Y VIGORIZANTE

microzul BACTERICIDA: CONTRA LAS AFECIONES DEL GANADO

## INFORMACION MUNICIPAL

### Jornales para los parados en Nochebuena.-La confección del presupuesto.-Preparando la fiesta de Reyes Magos. En favor de los niños de las escuelas.

#### CONFECCION DEL PRESUPUESTO PARA 1942

El mismo día en que quedó constituida la Corporación, comenzaron los plenos privados para estudiar minuciosamente y confeccionar el presupuesto y ordenanzas para 1942. Asisten a los gestores los funcionarios competentes. No obstante la brevedad del plazo legal disponible, esta tarea se procurará quede hecha con sujeción a normas inexorables de veracidad en las cifras y de limitación en los gastos.

#### PROBLEMAS DE MENDICIDAD Y DEPORTIVOS

Una vez terminada la labor presupuestaria, la Corporación pasará a ocuparse de todos los demás que afectan a la ciudad. Para acometer el de la represión posible de la mendicidad, se procurará designar una Comisión en la que estarán representados todos los sectores de Salamanca para acometer el problema.

Respecto al del proyectado Stadium, será constituida una Comisión en la que han de formar parte con diversas autoridades, a las cuales se solicitará su concurso, los representantes de la U. D. S. y entidades económicas.

#### FIESTA DE REYES.

Para organizar la fiesta de Reyes Magos a favor de los niños pobres, la Alcaldía ha ordenado se inicie la oportuna suscripción, encabezándola el Ayuntamiento.

Confía el Concejo en que en ésta, como en todas las ocasiones de probar la atención cristiana y de justicia hacia los desvalidos, todos los salmantinos mejor dotados económicamente ayuden a la empresa.

#### PAGOS

Los primeros libramientos extendidos por la Alcaldía han sido las subvenciones del corriente ejercicio a la Cruz Roja y a la Asociación Salmantina de Mendicidad.

#### PARA LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS

La Alcaldía, pensando en la posibilidad de que los niños de las escuelas nacionales puedan saborear el valor de la película "Blan-

ca Nieves", ha conferenciado con el representante de la Empresa del Coliseum, cuyo salmantinismo nadie desconoce. Don Fernando Torres ha acogido en principio con todo cariño la idea, supeditando la colaboración de la citada empresa a las facilidades que ofrezcan la que explota dicha película, cuya proyección en Salamanca dará comienzo en breve.

#### A LOS QUE SOLICITAN CARGOS

Interesa a la Alcaldía, interpretando el sentir del actual Concejo, hacer saber lo siguiente:

No es posible ni conviene a los intereses municipales, hacer nombramiento de ninguna clase, ya que la necesidad de reducir los gastos así lo aconseja. Es inútil cuanto gestión se haga sobre el particular. Se va a reducir al límite el personal municipal.

En cuanto a los falangistas, el camarada alcalde les recuerda que la Falange fué creada para servir abnegadamente a la colectividad. Ningún "camisa azul" debe olvidar este propósito de renuncia que su cualidad impone y que es lo que rodea de auténtica autoridad al nacionalsindicalismo.

#### AUTOS MUNICIPALES

La Alcaldía ha ordenado quede encerrado el auto "Ford", que es el mayor que existe en el Parque. Los demás serán únicamente empleados en actos del servicio. La gasolina de que se dispone se invertirá íntegramente para las atenciones indispensables.

#### ACTUACION DE LOS FUNCIONARIOS

Los empleados administrativos y técnicos, así como el resto del personal, se han impuesto voluntariamente tareas intensivas de trabajo para conseguir que todos los asuntos marchen al día. Además se extremará la atención al público que, por ser quien sostiene a todos, es acreedor a que se le atienda bien, según norma tradicional de la Casa.

La Alcaldía reunió a los funcionarios técnicos y administrativos para darles cuenta de sus propósitos, el martes pasado; ayer se reunió con los médicos y practi-

cantes para estudiar los asuntos de Asistencia Social y presentar al nuevo delegado del servicio camarada don Julián Méndez. El domingo reunirá a todo el personal obrero para interesarle que cumpla con su deber con el máximo celo.

#### JORNALES DE NOCHEBUENA

La Alcaldía ha firmado el decreto que se copia más abajo. Advierte que le guía el propósito de procurar que ocasionalmente ganen honradamente unos jornales los obreros parados de la ciudad. El gasto que se destina a este fin será el máximo que el Erario permita. Mas el rendimiento debe aprovechar a los intereses comunes, por lo que los obreros que se coloquen por unos días, trabajarán efectivamente, ya que no se pretende darles una limosna que les humillaría, sino pagarles debidamente una tarea.

La forma de seleccionar aquellos que se coloquen se ajustará a consideraciones de justicia estricta.

El decreto dice así:

"La necesidad de atender a los trabajadores en paro procurándoles algunos jornales con los que puedan atender a los gastos familiares en las próximas Pascuas, hacen que la Alcaldía dicte el presente Decreto que, una vez tramitado como se dice, será sometido a la ratificación de la excelentísima Comisión Municipal Permanente.

1.º Por la Comisión de Obras, escuchando el parecer de los señores arquitecto e ingeniero y a ser necesario el del señor subjefe de jardines, se determinarán los trabajos de peonaje que puedan efectuarse antes de Navidad, atendiendo no sólo al fin social que se persigue, sino también que la obra que se ejecute convenga a los intereses municipales.

2.º Puntualizando un plan de obras ocasionales y cifrando su importe presupuesto, la Comisión de Obras articulará escalonadamente su propuesta a esta Alcaldía, al objeto de que teniendo en cuenta las disponibilidades del Erario Municipal, S. E. adopte el acuerdo que proceda.

3.º Tramitado lo anterior, la Comisión de Hacienda, previo el dictamen del señor Interventor, dictaminará sobre la forma de pago del importe de estos trabajos de Navidad, con el tiempo suficiente para que en la próxima sesión de la excelentísima Comisión Permanente recaiga el pertinente acuerdo."

## NOTAS DE SOCIEDAD

#### VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Luis Ruiz Elías.

#### DE DIAS

Mañana, San Nicolás de Bari, es el santo de los señores Rodríguez Aniceto, Vicente Oliva, Mico, Téllez de Meneses, Ruiz y Hernández.

#### NATALICIOS

Ha dado luz con toda la felicidad a su primogénito, la distinguida señora de nuestro buen amigo don Manuel Sánchez González (apoderado de la señora viuda de J. J. Sánchez Moñita), nacida María de la Concepción Alonso de Sánchez, encontrándose madre e hijo en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

## El problema de la vivienda

# Obra Nacional

Hablamos días pasados, en estas mismas columnas, del problema de la vivienda en España y de cómo el Instituto Nacional de la Vivienda, por voluntad del Caudillo, había dedicado su plena actividad a la total resolución de este problema, que en algunos sitios, sobre todo después de la guerra de liberación, había alcanzado proporciones pavorosas.

Y así será, porque desde su fundación el Instituto Nacional de la Vivienda ha realizado ya una labor que hemos calificado de Obra Nacional, porque tal es su envergadura, primero de organización, con una consulta a todos los pueblos de España que reflejó bien claramente que en cada región, en cada pueblo casi, el problema presentaba características bien diferentes. Atendiendo a esta diferencia de circunstancias, modificó el Reglamento del Instituto y se comenzó a aprobar los proyectos que iban siendo presentados, siendo primero el de la Obra Sindical del Hogar de Palencia para construir 224 viviendas, aprobado en 23 de noviembre de 1939.

Desde aquella fecha, la actividad del Instituto ha sido gigantesca. Hoy día existen en el expediente de construcción de 4.748 viviendas que corresponden a los anteproyectos presentados por la Obra Nacional, por las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ayuntamientos de Sevilla, Teatinos (Oviedo), San Lorenzo (Soria), Mocejón (Toledo), Calahorra (Logroño), El Ferrol del Caudillo, Viso del Marqués (Ciudad Real), Tomelloso (Ciudad Real), Jerez de la Frontera, Alcoy, Béjar, Dueñas, Tarragona, Málaga, Ciudadela (Baleares), Balaguer (Lérida), Aldaya (Valencia), Jaén, San Salvador del Valle (Vizcaya), Guernica (Vizcaya), Cartagena, Lérida, Palencia, Villavaquerín (Valladolid), Aldeaseña (Segovia) y Navas de San Juan (Jaén).

Con medios suficientes para la realización de los proyectos, entre los que destaca la concesión de una preferencia para adquisición de materiales, la Ley que facilita las expropiaciones y la simplificación de los trámites del Registro de la Propiedad y otras ventajas concedidas para tan plausible labor, va por recto y rápido camino hacia la solución del problema, con la experiencia lograda ya en los dos años de existencia, que aconsejaron, mediante la Ley del 7 de agosto de 1941, el facultar al Instituto Nacional de la Vivienda para emprender por sí solo la construcción de viviendas cuando las circunstancias graves y urgentes lo aconsejen.

Es, pues, esta una más de las obras que el nuevo Estado ha emprendido en beneficio del pueblo español. Por ella, la miseria será desterrada hasta de las comarcas más atrasadas y escondidas, en cuanto a viviendas se refiere. Larga ha de ser la tarea, porque el abandono del problema durante tantos y tantos años (realmente nunca acometió decididamente su solución) había sido también excesivo. Pero el Instituto de la Vivienda, organismo sabiamente privilegiado por nuestro Caudillo, tiene ese lema que honrar y lo hará, como es buena muestra la labor ya palpable y contundentemente expresiva que lleva realizada.

#### DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA

### Aviso a todas las publicaciones periódicas

Los periódicos, revistas y publicaciones de todas clases de esta provincia, que envíen ejemplares al extranjero, se servirán comunicarlo a esta Delegación Provincial de Prensa, en el plazo de tres días, a contar desde la fecha de publicación de este aviso, consignando, además, los siguientes datos:

Número de ejemplares que envían.

Nación o naciones a que van destinados.

Localidad a que se dirigen en la nación de que se trate.

Personas que reciben dichos ejemplares y señas de las mismas.

Relación de los que envían o pueden enviar a nuestros voluntarios de la División Azul.

Se encarece el exacto y puntual cumplimiento de lo ordenado, para evitar responsabilidades que, en caso de incumplimiento, pudieran alcanzarse.

Aquellas publicaciones a quienes no afecte esta orden, por no enviar ejemplares al extranjero, bastará con que así lo hagan constar por escrito ante esta Delegación Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 5 de diciembre de 1941.—El Delegado provincial de Prensa.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Adelanto

es el diario de mayor circulación en la capital.

### Estudiantes americanos contrarios a los Komintern

Nueva York. — La comisión encargada de practicar investigaciones sobre las actividades comunistas en las Escuelas, Universidades y demás Centros de enseñanza de Nueva York, han redactado un informe, en el que se da cuenta de que los comunistas tienen bajo su dominio, por medio de organizaciones que ostentan denominaciones diversas, a tres mil quinientos alumnos de la enseñanza superior. La principal asociación estudiantil comunista es la "American Students Union". Los estudiantes están obligados a obedecer las consignas de Moscú y promover escándalos, con objeto de entorpecer el funcionamiento de los establecimientos en cuestiones cuando lo disponga el Komintern. Además se reparten octavillas y otra propaganda de carácter comunista, folletos sobre el ateísmo para preparar el terreno en los centros de enseñanza a la revolución mundial. (Efe.)

### Aviso al Frente de Juventudes

En el día de hoy se presentarán en la Delegación Provincial todos los camaradas cadetes para recibir instrucciones. Por el imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

### Mercado de ganados

El semáforo de ayer estuvo bastante concurrido de compradores y ganados vacunos, siendo muy escaso el de cerda, caballo, mular y asnal. El vacuno se pagó para las zonas del campo, a 4.000 pesetas cabeza, y el de cerda, los garrapales a 100 y 125 pesetas. En los reses ganados no hubo operaciones.

¡SALMANTINO! Católico que lees y te enteras de la magnitud de la empresa misional que la Iglesia está realizando en nuestros días en países de infieles. Tú estás obligado a preocuparte en este gran problema. ¿Cuál ha de ser tu actitud ante él? No cabe en ti otra que la de una colaboración decidida y fervorosa, fruto de un sincero amor a Jesucristo y las almas.